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56,0 % 
s’attendent à ce que leur rentabilité reste à peu près la même

s’attendent à ce que la direction travaille un plus grand 
nombre d’heures 

s’attendent à ce que le personnel actuel travaille 
un plus grand nombre d’heures

s’attendent à ce que la croissance de l’entreprise soit limitée

s’attendent à des retards dans la fourniture de biens ou la 
prestation de services à la clientèle

s’attendent à devoir embaucher des candidats moins quali�és 

53,8 % 

44,8 % 

40,0 % 

38,5 % 

36,4 % 

27,1 % 

s’attendent à ce que la pénurie de main d’œuvre ou le recrutement ou 
maintien en poste d’employés quali�és constitue un obstacle pour elles47,1 % 

s’attendent à ce que la hausse de l’in�ation constitue 
un obstacle pour elles

s’attendent à ce qu’une augmentation du coût des intrants constitue un obstacle 
pour elles40,3 % 

38,5 % s’attendent à ce que la hausse des taux d’intérêt et des coûts liés à la dette constitue 
un obstacle pour elles

www.statcan.gc.ca

Source : Statistique Canada, Enquête canadienne sur la situation des entreprises, deuxième trimestre de 2023.

S’attendent à avoir de la di�culté à 
acquérir des intrants, des produits ou des 

fournitures provenant du Canada

Premier trimestre de 2023

%

S’attendent à ce que le maintien des niveaux 
de stocks constitue un obstacle pour elles

S’attendent à avoir de la di�culté à acquérir 
des intrants, des produits ou des fournitures 

provenant de l’étranger
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Deuxième trimestre de 2023

Attentes des entreprises pour les trois prochains mois

Obstacles liés à la main d’œuvre pour les trois prochains mois

Un nombre moins élevé d’entreprises s’attendent à des dé�s liés à la chaîne 
d’approvisionnement  au cours des trois prochains mois

Parmi les 47,1 %  d’entreprises qui anticipent au moins 
un type d’obstacle lié à la main d’œuvre : s’attendent à ce que le 

recrutement d’employés quali�és 
constitue un obstacle pour elles

36,0 % 

31,1 %
s’attendent à ce que la pénurie 
de main-d’œuvre constitue un 
obstacle pour elles

27,3 %
s’attendent à ce que le maintien 
en poste d’employés quali�és 
constitue un obstacle pour elles
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